Bevezetés

Ez az anyag egy "2/1" (5-ös majoros, egyre-kettő gémforsz) licitrendszer leírását tartalmazza. Sok dolog van benne, amely eltér a szokásos (hagyományos) megoldásoktól. Ezek sárgával ki vannak emelve.

Jelölések, rövidítések

5332
=
5-3-3-2 elosztás bármelyik ötös színnel és bármelyik dublóval 

5-3-3-2
=
5-3-2-2 elosztás 5-ös pikkel és dubló treffel 

M
=
major szín (az először licitált) 

oM
=
a másik major (other Major) 

m
=
minor szín (az először licitált) 

om
=
a másik minor (other minor) 

fp
=
figurapont 

p
=
pont (általában elosztási vagy asztali pontokkal együt) 

N
=
szan (NoTrump) 

NAT
=
természetes (Natural) licit 

BAL
=
egyenletes (Balanced) elosztás 

F
=
kényszerítő licit (F1=1 menetre, GF=gémig, NF=nem kényszerítő) 

R
=
relay (fenntartó, érdeklődő licit) 

RKC
=
Római Kulcslap Blackwood (Roman KeyCard) 

ORKC
=
opcionális RKC 

CYS
=
Clarify Your Shortness 

L1
=
első licitlépcső, L2 = második, stb. 

(licit)
=
az ellenfél licitje 

*, **
=
kontra, rekontra

1 szan indulás
15-17 fp, egyenletes (4333, 4432, 5332) vagy közel egyenletes (6m-322, 5m-422) elosztás

Javaslatok:

· 5-332-t lehetőleg 1 szannal kell indítani a viszonválasz problémák miatt; 5-332-t csak akkor, ha alkalmas a kéz

· 5M-332 esetén a dublóban figurának kell lenni

· bármilyen 15-17 fp-os lapot, amivel egyéb indulás után viszonválasz problémáid lehetnek elindíthatsz 1 szannal (legextrémebb eset: Axx Axxx Axxxx A : mit mondanál 1-1-re?)

· kerülendő az 1 szan indulás olyan közel egyenletes (6322, 5422) kezeknél, amit más licittel is jól le tudsz írni és nem szan-jellegű a figurastruktúrád. 

Válaszok az 1 szanra

· 2: Stayman: 4-es nemese van vagy egyenletes géminvit (5M-332 is lehet!)

· 2: transzfer -re
(a) tényleg van 5+ -je (de 4-ra nem alkalmas a lap)
(b) CONFI: szleminvit erő, 4M4m32 44m32 v. 54m22 elosztás

· 2: transzfer -re: min. 5-ös szín, de nem tud 4-t mondani

· 4: transzfer -re ill. -re: min. 6-os szín, vagy pontosan gémerő, vagy csak az ászok érdeklik

· 2transzfer egyszínű treffel

· 2N: transzfer egyszínű káróval

· 3m: kvázi-természetes gémforsz licitek: a bemondott szín 5+, om 4+

· 3M: gémforsz háromszínű kezek két minorral: a bemondott nemes is VAN, rövid tehát a másik nemes

· 4: ászkérdés

· 4: 6-5 minor, szleminvit (lehetőleg 1-1 a nemesekben)

· 4N: passzolható szleminvit 4m-333 elosztással

· 5, 5: passzt kér

Folytatás Stayman után

Induló 4-4 majorral gyenge lappal 2-et, erőssel 2-t mond.
1N
–
2

bármi

?

· 2: természetes, passzolható géminvit min. 5-ös -kel

· 2N: invit (nem ígér 4-es nemest)

· 3m: 5+ szín, gémforsz (esetleg 4441, nincs még fit, 13+) Ez most ígér 4-es nemest (!), ami az indulóé is lehet, ha később igazít (ekkor azért mondta be a minort, mert elég jó: FFxxx vagy hasonló)

· 3N: ígér egy 4-es nemest (nagyon jó lappal és 4-es másik nemessel 4m licittel GCB-t kell adni)

· 4N: passzolható invit 4(o)M-333 elosztással

· 5m: szleminvit (7-4, vagy ilyesmi vad elosztás)

1N
–
2

2

?

· 2: 5-ös , géminvit 

[játszhatjuk azt is, hogy ezen kívül lehet még 4441 vagy 5440 két 4-es majorral. Ha ezt játsszuk, akkor 2(-et kell rá mondani, amire 2 szan az 5-ös ( invit, 3(( 4441 GF (ez a 4-es minor), 3(=4-4-0-5, 3(=4-4-5-0]

· 3M: Smolen (gémforsz 4-5M vagy szleminvit 4-6M): Figyelem! Induló esetleges 3N-jára NINCS újabb transzfer: ekkor a hosszú major bemondása természetes szleminvit, míg a 4m licit természetes szleminvit 5440 elosztással (erre: 4N és 5m nem fogadja, a többi RKC ászválasz, de a sikén szín ásza nem számít)

· 4: ászkérdés, mint eddig

· 4: transzfer (!) 4-re: 6-4 és gémerő (vagy ászt fog kérdezni)

· 4: ugyanez, de 6-4
· 4: ez is 6-4, csak elfelejtette a transzfert (vagy játszani akar)

1N
–
2

2

?

· 3: szleminvit  találkozással, a következő laptípusok valamelyikével:
(a) egyenletes kéz (4-333 vagy 44-32)
(b) jó  mellékszín
(c) rövid  (splinter)
Induló szlemérdekeltséggel 3N relayt licitál, amire a fenti sorrendű lépcsős válaszok határozzák meg a kezet.

· 4: SPL: szleminvit  találkozással

· 4: RKC 
1N
–
2

2

?

· 3: szleminvit  találkozással, a következő laptípusok valamelyikével:
(a) egyenletes kéz (4-333 vagy 44-32)
(b) jó  mellékszín


1N
–
2




2
–
3

induló 3 relayvel érdeklődhet, ha esetleg szlemet lát


3

?



· 3N: egyenletes (meg lehet kérdezni a dublót)

· 4: szingli (vagy sikén), azért nem egyből ezt licitálta, mert a jó a -je.

· 4: 4522 eo.

· 4: 5422 eo.

· 4: SPLINTER: szleminvit  találkozással

Folytatás a major transzferek után

Az induló általában bemondja a kért színt, de 4-es támogatással eltérhet ettől: gyenge lappal 3-ra ugrik a kért színben, erőssel bemondja dublóját, vagy anélkül 2 szant. Nem kötelező minden 4-es támogatással ugrani, csak ha érdemes (nem 4-3-3-3 és kinézed az ellenfélből, hogy kinyitják).
Ha az induló elutasította a transzfert (erős lapot ígérve): 

· 3M-1: mondd be mégis! (ezután 4M-ra emelés passzt kér, új szín kérdőlicit a színben)

· 3M fölött: SPL, SZLI (most már nem kell hozzá hatos major)

· 4M: SZLI (!) szingli nélkül

Ha az induló 3M-ra ugrott (ami gyenge lap 4+ támogatással): új szín. SPL, SZLI

A transzfer sima bemondására a válaszoló:

· sima licit: újabb transzferek (min. inviterő és min. 5-4, (de major, vagy csak inviterő esetén 5-5). Néha transzfert lehet adni a "szanra" is.

· ugrás színben: splinter 6-os aduval és szleminvittel. 

· 3-4-5 szan: 5332 elosztást ígér az azonnali licithez szükséges erővel.

· saját szín 4-re emelése enyhe szleminvit min. 6-os színnel és szingli nélkül, hisz ha 4-es magasságon akarnál játszani, akkor 4-es magasságú transzfert adtál volna. 

Konkrétan:

1N
–
2

2

?

· PASSZ: ez jobb felvételnek látszik, mint az 1N

· 2: CONFI: induló bemondja a kontrolljait, (0-3, 4, 5, stb.), ezután a minimális szan leállás (3 kontroll hiányzik), egyéb licit Baron-színkeresés, a 4-es (Fxxx vagy jobb) színeket kéri alulról. 5-ös színt meg lehet ismételni. Emelés: Fxxx, ugró emelés: FFxx.

· 2N: 4+ 
· 3: 4+ 
· 3: min. 6-os , géminvit (6-7), vagy szleminvit (13-14) szingli nélkül és béna -rel (ekkor a 3-re 3N-t mond)

· 3: ez is transzfer: 5-5 a majorokban és pontosan géminvit erő. 

· 3, 4: szingli (v. sikén), szleminvit min. 6-os -rel (11-13)

· 4: szleminvit jó 6+ -rel szingli nélkül (11-12)

· 4N: passzolható invit kb. 15-16 ponttal és 5M-332 elosztással (induló, ha fogadja, ászválaszt ad; erre a válaszoló mondjon 6-ot a saját színében (!), ha van elég ász, módot adva, hogy esetleg színben játsszanak. Az induló 3-as támogatás nélkül 6Sz-ra fog helyesbíteni, hisz tudja, hogy a válaszoló színe pontosan 5-ös

1N
–
2

2

?

· PASSZ: inkább ezt játssza, mint az 1N-t

· 2N: 4+  szín

· 3: 4+  szín

· 3: 5+  

(a) gyenge lap, amivel hajlandó a 3-as magasságra menni, hogy a jobbik színt játszhassa (ha mindenképp a kettes magasságon akarsz megállni, akkor mindig megvan az az opciód, hogy a hasadra ütsz, transzfert adsz az egyik színre, és lepasszolod a partner bemondását. Vigyázat, ezért 4 majort csak kivételes lappal szabad rá mondani! (mondjuk ezzel: KDJx, ADx, Ax, xxxx)

(b) gémforsz (SZLI) gémforsszal emel vagy 3 szant mond, szleminvittel a szinglijét

· 3: min. 6-os , géminvit, vagy szleminvit szingli nélkül (béna )

· 3: 5332 eo. 14-15 fp-tal (!)

· 4, 4, 4: splinter

· 4: szleminvit jó -kel

· 4N: invit

Az induló reagálása a második (minorra adott) transzferekre: első közelítésben géminvitet tételez fel a válaszolónál, eszerint licitál: gyenge lappal simán választ a két szín közül (ha erre a válaszoló gém alatt rálicitál, akkor gémforsz-szleminvitje van), erősebbel 3N-t vagy major gémet mond, de jó lapokkal lehetőleg azt is igyekszik közölni, hogy hogyan viszonyul egy esetleges szlemhez:

· 3-as magasságú új szín licitje max. kéz és 4-es támogatás a minorban

· a minor 4-es magasságon: jó lap találkozással mindkét színben

· egyéb 4-es színlicit 4M alatt (ha lehet): SZUPER fit mindkét szín támogatásával

Láthatod, hogy 5-ös majorral és inviterővel második szín nélkül a transzfer után nincs licited, ezért nem is szabad transzfert adnod (vigyázat, ezt az első transzfer leadásakor elég könnyű eltéveszteni – dupla transzfert játszva egy licittel előre kell gondolkodni), hanem Staymant kell licitálni, majd a majorodat vagy 2-re 2N-t.

Folytatás a minor transzferek után

Válaszoló lehetséges laptípusai a minor-transzfereknél:

(a) le akar állni 3 minorban

(b) invit 3N-ra fitet keresve (FFxxxx szín vagy hasonló)

(c) szleminvit egyszínű kézzel (6331, 7321, 7330, 6322)

(d) szleminvit egyenletes lappal (5332)

Megfigyelheted, hogy gémforsz kétszínű lappal nem szabad transzfert licitálni: major mellékszínnel Staymant kell mondani, minor mellékszínnel 3 minort (a hosszabbik színt).

Induló reagálása: válaszolónál géminvitet (azaz a (b) laptípust: FFxxxx szín külső erő nélkül, vagy valami hasonló) feltételezve közli hogy játszana-e azzal gémet: első licitlépcső fogadja az invitet, a második (ami a kért szín) nem. Figyelem, ez a döntés nem elsősorban a figurapontokon múlik, inkább a jó fiten és a külső fogások meglétén!

Válaszoló második licitjei (fogadásra, nem fogadásra):

(a): 3m (passzt kér, ill. passz)

(b): 3N ill. passz

(c): új szín (szingli) vagy ugró új szín (sikén) vagy 4m (6322, 7222)

(d): 4N (passzolható) ill. 3N (gyengébb szleminvit) vagy 4N (erősebb)

Folytatás az 1N-3m licitek után

Ez a licit tehát gémforsz, a bemondott minor 5+, a másik minor 4+, de nem lehet 5440 (azzal 3M-t kell mondani), sem 5422 (2, majd 2 CONFI). Induló licitjei:

· 3: fenntartó licit egyébre nem alkalmas kézzel, válaszoló bemondja 3-as majorját, vagy extra hosszát (3N: passzolható 5-5)

· 3M: 5-ös vagy olyan erős 4-es szín, amit szívesen játszana 4-3-ban is, ha a válaszolónál ez a 3-as (és a másik szingli). Ezzel a licittel tehát jó 4-3-as gémeket találhatunk.

· 3N: megfelelő fogás mindkét majorban, nincs nagy lap minor fittel

· 4: ebben a színben szívesen játszana szlemet (erre: 1.l.: RKC)

· 5: ebben a színben játszana, de gyenge a lapja

Folytatás az 1N-3M licitek után

Ezen licitek jelentése tehát gémforsz háromszínű kéz, melyben két minor és a bemondott nemes van (tehát ez is kvázi-természetes). Induló fogja közölni a fitet és a szlemhlehetőséget (a rövid színben hozott erejét figyelembevéve):

· 3N: jó fogás a másik majorban (erre szleminvit erejű 5440-lal be lehet licitálni az 5-ös színt)

· 4m: nagy fit, szlemlehetőség a színben (erre: 1.l.: RKC)

· 4M: megfelelő fit, de nem jó lap

· oM (azaz 3-4 ill. 3-3): szlemlehetőség M-ban (RKC, RKC sikénnel)

Közbeavatkozásra

A kettes magasságú természetes közbeszólásokra általában Lebensohl konvenciót játszunk:

· passz: gyenge lap, nincs licitje

· kontra: büntető

· 2-es magasságú színlicit: természetes (esetleg 4-es is lehet) küzdelmi bemondás, nem invit

· 3 minor: géminvit 5+ színnel

· 3 major: gémforsz 5-ös színnel

· felüllicit: Stayman, a nem licitált major(ok)ban 4, nincs fogás az ellenfél színében

· 3N: TAGADJA (!) a fogást a színben, induló csak fogással maradhat benne 

· 2N: MESTERSÉGES, induló köteles 3-fet licitálni. Erre a válaszoló minor leállással passzol, vagy 3-t mond, 3M licitje (term.) géminvit, felüllicitje Stayman, de van fogása, 3N-ja természetes, de most van fogása. Tehát ha 2N-t, majd új színt licitál, az gyengébb, mint 2N nélkül, ha 2N-t majd felüllicitet vagy 3N-t, azzal fogást ígér, míg 2N nélkül tagadja.

Induló 1N-(2szín)-P-(P) után többnyire passzol, de erős lappal esetleg licitálhat: bemondhatja ötös színét, vagy kontrával 4-et ígér a nem licitált nemes(ek)ben és dublót az ellenfél színében

A hármas magasságú közbeszólások kontrája nem büntető, mivel ezek rendszerint megalapozottak, vagy durva kétszínű lapot ígérnek, ez a kontra tehát negatív, a maradék színeket ígéri. Azonnali licit forsz.

Legfeljebb 3 magasságú közbeszólásra még játszunk Texas-transzfereket. Vigyázat! 1N-3-4 transzfernek tűnhet, de TERMÉSZETES, ugyanis -re nem tudna transzfert adni, a 4 ugyanis erős kéz  kontrollal.

Ha megkontrázzák az 1N indulást:

· rekontra: erőjelzés, büntetést javasol, a 2-es magasságon forszos helyzet

· 2-es színlicit: természetes menekülés (a 2 nem biztos, hogy valódi szín)

· 3-as színlicit: kizárás nagy elosztással

· 2N: mesterséges forsz (nyilván jó elosztás, hisz közel egyenletes lappal inkább rekontrázna), induló köteles 3-et licitálni, amire a válaszoló bemondja a színét (3N = )

Ha megkontrázzák a transzfert:

· rekontra: szívesen játszaná, valószínűleg 5-ös a színe

· passz: idegenkedik a válaszoló színétől, valószínűleg dublója van, esetleg 3 kicsi egyenletes jellegtelen lapban. Erre a válaszoló sorvégi rekontrája felszólítja az indulót a kért szín bemondására és visszatér a rendszer, egyéb licitje természetes passzolható bemondás

· 2M: 3-as támogatás

· 3M: 4-es támogatás, gyenge

· új szín 3M alatt: max. lap 4-es támogatással, erős

Ha közbeszólnak a transzferre:

· kontra: büntető

· egyéb bemondás: jó lap találkozással

A Stayman kontrájára:

· rekontra: szívesen játssza

· 2: 5-ös, 2, 2: 4-es szín

· passz: nincs 5-ös minor, nincs 4-es major, erre sorvégi rekontra 3-as majort keres

2 szan indulás 

Az indulás 20,5-22 pont és egyenletes elosztás. Esetleg lehet 5-ös majorja, vagy 6-os minorja is, bár ez a rendszerünkben nem nagyon célszerű. Ugyanezek a licitek lesznek 2-2-2N után is, ami egyenletes 23-24 pontot jelent, így csak az egyes licitek jellegét írjuk le, ponterejüket nem, hisz az más és más a két indulónál.

Válaszok:

· 3: Stayman (4-es majorja van vagy CONFI) Ezt kell licitálni a legtöbb szleminvittel, amiben nincs szingli vagy 6-os szín. Ennek megfelelően ha másképp licitálsz szleminvitet, az legtöbbször ígér egy szinglit.

· 3: transzfer: 5+  ill. 
· 3: gémforsz (szleminvit) két minorral

· 4: egyszínű  szleminvit egy szinglivel

· 4: Texas-transzferek:
(a) leállás 4M-ban
(b) szleminvit egyszínű -fel

· 4: egyszínű  szleminvit szingli nélkül

· 4N: egyszínű  szleminvit szingli nélkül

· 5, 5: passzt kér (3 majd 5m a szleminvit)

Folytatás Stayman után

Induló a Staymanre: 3: nincs nemes, 3/: 4(+) szín, két nemessel Sz. Ezekre:

Induló
3 -ra
3 -re
3-re
3N-ra

3
majorok




3
CONFI
CONFI



4
 SZLI
 SZLI
CONFI
CONFI

4
 SZLI
 SZLI
 SZLI
transzfer

4
1-4-4-4 SZLI
passzt kér
 SZLI
transzfer

4
4-1-4-4 SZLI
RKC
passzt kér


4N
4M-3-3-3 SZLI
4-3-3-3 SZLI
RKC


5
szleminvit  szélsőséges lappal (7m-4M-1-1 vagy ilyesmi)

Válaszoló 3-ra tehát 3-t mond minden min. 5-4 majorral. Erre az induló:

· 3: 3-as ., nincs 3-as . Erre 4 =  SZLI (6+), 4 =  SZLI (5+)

· 3N: nincs 3-as  (valószínűleg 3-as a ). Erre 4 =  SZLI (5+), 4 =  SZLI (6+)

· 4m: jó 5-ös szín, mindkét major 3-as

· 4: mindkét major 3-as

Folytatás a major transzferek után

· induló: 3M: semmi különös

· 3N: nagy lap, a majorban FFx, erős 5-ös minor

· új szín: nagy lap, 4-es M, dubló a színben

Válaszoló licitjei:

· 3N: választást kér 3N és 4 között. Ha az indulónak 3+ aduja és (a transzfer-el-nem-utasításon belül) maximális lapja van, akkor kulcslicitál.

· 4m: természetes (4+ szín), SZLI, van szingli

· 4M: 6-os M, szingli  vagy nincs szingli, SZLI

· 4M+1: RKC! (vigyázat, 4-es transzfer, majd első lépcső más ( SZLI))

· 3: szleminvit 6-os -rel, szinglivel, amit 3N-ra bemond

· 4:  SZLI, szingli minor

Folytatás 3 minor szleminvit után

Induló:

· 3N: erős majorok, nem szeretne szlemet

· 4m: szívesen játszana szlemet ebben a minorban. Erre a válaszoló: 

· 4m+1: RKCm, 

· 4M (de 4-4 nem): SPL, SZLI. Erre 4N, 5m nem

· 4-4N: SPL , SZLI (passzolható)

· 4M: szívesen játszana szlemet ha ez a válaszoló szinglije. Ha a másik, akkor sokkal kevésbé. Pl: KDJ, Ax, ADxx, KDxx: ezzel 3-re 4
· [5m: ebben a minorban játszana, de gyenge lap]

4-es licitek

A 4-es magasságon -ra, -re és -re lehet transzfereket adni. A majorra adott traszferek vagy 4-es magasságú leállást készítenek elő, vagy egyszínű  szleminvitet. Tehát a 4-es major transzfer majd ászkérdés konstrukció nincsen, azzal a lappal most 3-as transzfert kell adni és utána 4M+1-re ugrani.

2N
–
4

a 4 jelentése egyszínű  szleminvit szinglivel. Induló köteles rá 4-t licitálni

4

?



· 4M: SPL.

· 4N: SPL , passzolható

· 5: SPL , nem passzolható.

Ezekre: 4N, 5m: nem fogad, a többi RKC válasz (amiből 4N és 5m kimarad)
2N
–
4



4

?



· PASSZ: így kell leállni 4-ben

· 4: egyszínű  szleminvit szingli -val

· 4N: egyszínű  szleminvit szingli -rel

2N
–
4



4

?



· PASSZ: így kell leállni 4-ben

· 4N: egyszínű  szleminvit szingli -kel

Segítség az egyszínű minor szleminvitek megjegyzéséhez. Szingli nélkül ugyanazt mondod, mint az 1 szan indulásra csak kettővel magasabban. Ha a 4-es major transzferre szant mondasz, az abban ígéri a a szinglit, amire transzfert adtál, ha 4-et mondasz, az pedig kizárásos alapon -ban.

1 és 1 indulások

A válaszok összefoglalása: (m az induló színe, jellel kiírt szín nem)
1: 4+ szín, korlátlan laperő, választás Walsh szerint

1N: 6-10, nincs 4-es major. Lehet 8-9, 5m-332 (5-ös fit)

2: tagadja a 4-es majort, többnyire 5+ szín (vagy 16+ fp)
2m: 5+ adu, invit+ laperő, kényszerít

2: ?? [lehet gyenge vagy fél-konstruktív lap 6-os majorral, esetleg 5-5, gyenge]

2: 5-4+, 5-10 fp. (fordított Flannery, FF)

2: egyenletes lap, nincs 4-es major, géminvit (11-12) vagy szleminvit (18-19)

2N: egyenletes lap, nincs 4-es major, 13-15 vagy 20+

3m: 5+ adu, 0-8 fp., nincs 4-es major

3: tűrhető 7-es szín, max. 9 fp, kb. 6 ütéses lap

3N: 16-17 fp, 4m-333 elosztás

Az indulás kiválasztása, viszonválaszok:

· 5-4-val 1-fel indulunk, majd 2-2-4-5-tel vagy szinglivel a partner majorjában 1 szant, szinglivel a másik majorban 2M-t mondunk

· hasonlóan 5-4-rel 1-re 2-4-2-5-tel és 1-4-3-5-tel 1N a viszonválasz, 3-4-1-5-tel 2
· ugyanígy 5-4-rel 1-re: 1-4-5-3-mal és 2-4-5-2-vel 1N, 3-4-5-1-gyel 2
Következmények:

· a válaszoló 5-ös majorral kétség esetén inkább passzolja le az 1 szant, mert néha szingli támogatást fog csak kapni

· saját majorban is jobb ha csak olyan színnel ugrik gémre, ami szingli segítséggel is játszani tud

· 1–1M–2 többnyire min. 5 és 4 (vagy 4441, 15-16), azaz nem lehet hosszabb a 
· a fentiekből még nem tuti, hogy 1m–1M–2m mindig 6-os, csak valószínűbb (15-16 ponttal lehet 5431, de gyengébb lapokkal is meg lehet ismételni a színt, ha erős. Összefoglalva: a fenti licit vagy jó szín vagy jó lap.

· 1m–1M–2M lehet néha 3-as (ekkor gyenge lap szinglivel, legtöbbször 5-4-3-1). Erre az első lépcső érdeklődés lesz, a többi természetes géminvit.

· emlékeztetőül: 1–1M–1N ígér 4-es -t, 1–1–1N is ígér 4-es -fet, 1–1–1N viszont nem (lehet 3-4-3-3)

1–1 licitünk tehát Walsh, azaz 4-es major csak 5-4 invit+ vagy 4-4 gémforsz esetén lehet benne, gyengébb lappal a majort mondjuk először. Ezért a válaszoló egyenletes lappal 1–1-ra nem köteles bemondani a 4-es majorját, hiszen ha a válaszolónak van, akkor van elég ereje, hogy be is mondja. Így az 1–1–1M licit többnyire egyenlőtlen lapot ígér (lehet esetleg egyenletes, ha xx a másik majorban, mindenesetre ez esetben is van 4-es -je). 

1–1-ra:

· 1M: min. 4-4, rendszerint nem egyenletes, limitálatlan

· 1N: 12-14 egyenletes, lehet 4-es major

· 2/3: tagadja a 4-es majort, a 3 több, mint 4 vesztő (a 2 lehet a major emeléseknél erősebb is)

· 2M: NEM 4-es (egyszínű  vagy 6-5)

· 2N: 18-20 egyenletes

· 3M: 4 vesztős SPL

· 4M: 3 vesztős SPL

A Walsh következményei:

1–1–1M–2M: géminvit 5-4M-ral

1–1–1M–3M: szleminvit (lehet 4-es is a )

Licitek 1m–1M–1N-ra:

· 2: 2 licitet kér (invit 5+ majorral vagy leállás minorban), Lásd alább

· 2: gémforsz. Induló elkezdi bemutatni a lapját (lásd alább)

· 2: 6-4 (1 válasz után, a rev. Flannery miatt)

· 2N: egyenletes-szerű invit. Gyenge 5-ös major lehet benne.

· 3: 5+ szín, invit (a major csak 4-es)

· 3 (új szín): 5-5, invit

· 3M: erős 6-os szín (2MF, hogy húzó színnel 3N-t játszhassunk)

· 3M és 4M között: erős 6-os M, SPL, SZLI

1m–1M–1N–2–2-ra a válaszoló:

· minor leállással: 2-ra passz vagy 3
· a 3 leállás miatt 5M-4+-fel 2N-t kell mondani

· gyenge 6-os majorral 2M-t kell először licitálni, később esetleg 3-at is

· 3M erős 6-os szín, de nincs benne 2 magasfigura (mert azzal 3M a 2 helyett)

· javaslat: 2 majd 3M fölé ugrás: SZLI majorban (sikén vagy zárt major + SPL?)

induló licitjei a 2-ra (ami GF):

· 4-es -rel 2 (elsődleges).

· 3-as major támogatásal 2M (tagadja a 4-es -t)

· 5m-332-vel 2N (dubló a partner majorja)

· 5-4m-2-2-vel: 3
· 4-4m-3-2-vel, amiben dubló a partner majorja: 3 vagy 2 (csak 1 válasz esetén)

· magasabb: 5-4-3-1 (5-4 minor, szingli a partner majorja)

Mindegyikre természetes a folytatás, a válaszoló 2N licitje azonban további lapleírást kér.
1-1-1N-ra hasonlóan: 

· 2: invit 5+ -val vagy leállás 2-ban (a kötelező 2-ra pedig):

· passz: így kell 2-ban leállni

· 5-4-fel 2M (ami 3-as) vagy 2N ami 2-2-5-4

· 3...3 mind 6-os , invit és természetes (3 = 6-4, 3M = 6-5)

· 2: a legtöbb GF (erre 2M: 4-es, 2N 4-3-3-3, 3: 5-3-3-2)

· 2: 5-4 invit (passzolható!)

· 3: 5-5 invit

· 3: 6-os , invit

· 3: SPL, erős 6-os , egyszínű lap, GF (SZLI)

magyarázat: azért nincs  leállás, mert az 1-1-1N-ban könnyen lehet 3-as a , ezért a válaszolónál nem lehet olyan lap, amivel nem tudott azonnal 3-et mondani, de most mégis -ben szeretne leállni

Major emelések:

· 2M: gyenge lap, ez az egy lehet néha 3-as adu is, ha van szinglije (5-4-3-1). Szingli nélkül vagy 3-as aduval max. 14 fp lehet, szinglivel és négyes aduval max. 12. Következésképpen nem kell minden ócska 10 ponttal meginvitálni. 

· 13-14 fp-os lappal 4-es aduval és szinglivel egy új licitünk van, a mini splinter. Ez ugrás magasabb színben 2M és 3M közé. Nincs rá lehetőség mindig minden színben, részletesebben lásd később.

· 3M: 17-19 ap, 4+ adu, 5+ vesztő. Erre az első lépcső szinglikérdés (mivel itt csak kétféle szingli lehet, ezért a válaszok: A, F, N+, N-). Egyéb licit 4M alatt pedig SPL, SZLI (hasznosabbnak tartom, mint a kulcslicitálást). 

· 3M és 4M között: Splinter, pontosan 4 vesztőütés. Lehetséges elosztások: 5431, 4441, 5440, 6430, esetleg 7420, 6520. A nem licitált szín tehát általában 3-as, ha nem, akkor a bemondott sikén. Többnyire tehát a nem licitált szín dámája is fedő, a rövid szín ásza viszont nem mindig.

· 4m: mint a Splinter (azaz ez is 4 vesztős emelés), de mindkét nem licitált szín 3-nál rövidebb. Elosztások: 6421, 6511, 7411, esetleg 5422. Itt a nem licitált színekben az ászok biztosan fednek, a királyok néha, a dámák szinte soha.

· 4M: egyenletes lap (5422 is lehet), 20+ ap

Folytatás 1m-1M-2M után:

· első lépcső: relay, az induló lapját kérdezi. Ezt kell licitálni a gémforszokkal, valamint azokkal a géminvitekkel, amivel nincs kifejezőbb licited. Tipikusan ezt kell mondani azokkal a géminvitekkel, amiben csak 4-es a majorod (és nem 3M-t). Erre az induló:

· 2N (-nél): 4-es , 3-as , 11-14. Erősebbel előbb 1 majd igazítás. Erre a 3 invit!

· 3: 3-as major, gyenge lap (5-ös az induló minor)

· 3: 5-4 minor, erős

· 3 (-nél): 5m-4-3, erős

· 3M: gyenge egyenletes lap, 4 adu

· 3N: egyenletes, 4 adu, fogadja az invitet, szanjellegű lap

· 4M: egyenletes, 4 adu, fogadja az invitet, színjátékra alkalmasabb lap

· 3M felett: 4 adu, szingli (4m 6-os)

· új szín: természetes, hosszú színű géminvit, passzolható! (a major csak 4-es)

· 3M: géminvit 5-ös majorral (de ha bármelyik ellenfél licitált, akkor NEM INVIT!, azzal relay, vagy az ellenfél színe)

· ugrás új színben: SPL, SZLI

Mini SPL: Ugrás a partner majorjának kettes és hármas magassága közé: mini Splinter: 4 adu, 13-14 fp. és egy szingli, amit néha azonnal közöl a licit, néha nem. Ezen licitek közül egyedül az 1-1M-3 nem mini SPL (hanem természetes GF) A mini Splinterek tehát:

· 1-1 esetén a legegyszerűbb: 3 = szingli , 3= szingli 
· 1-1-re: 3 = szingli , 2 (ez-az), majd 3 pedig szingli 
· 1-1-re a 3 természetes gémforsz, ezért (egyebek mellett) mindkettő mini SPL a 2-ben van benne: 2N-ra 3 a szingli , 3 a szingli .

· 1-1: ez a legnehezebb eset, itt a 3 az egyedüli hasonló ugrási lehetőség. Vagy ebben kellene lenni mindkét szinglinek, vagy a 2 tartalmazhatná a szingli treffet, de ez bonyodalmakhoz vezetne a riverz esetében. Hogy legyen? Szerintem legyen ebben mindkettő.

Bővítési lehetőség: a mini Splinterben esetleg benne lehetne a következők valamelyike:

(a) 4 vesztős SPL sikénnel

(b) 3 vesztős SPL

Főleg a (b)-t lenne célszerű elhelyezni benne, mert azzal nyugodt lélekkel szlemre mehetsz, ha a partner a mini Splinterre gémet tud mondani.

Ebben az esetben a riverzben lehetne elhelyezni a sikénes splineteret.

A válaszoló 4-es major nélküli egyenletes lapjai licitjének áttekintése

· 6-10-zel: 1N

· 11-12-vel 2
· 13-15-tel 2N

· 16-17-tel: ha a másik minor 4-es, akkor azt mondod (1/2), anélkül 3 szant (ami ezek szerint 4333, 4-es a partner minorja). 1-1-1N-ra 16-17-tel már nyugodtan 3 szant mondhatsz, 1–2–2N-ra szintén, színlicit esetén 3/4. színnel próbálod felderíteni a partner lapját.

· 18-19-cel: 2-et mondasz. Ha a partner 2 szanban leállna, az a szlem tekintetében nem sok jóval kecsegtet, ettől persze még próbálkozhatsz egyet (3M…4N mind ez lehetne, esetleg a 3m is). A partner 3 minor leállási kísérlete esetén nem ennyire rossz a helyzet, ott legalább valami elosztása van. Itt a -ra igazítástól eltekintve minden rálicitálás 18-19 lesz.

· 20-21-gyel: 2 szant mondasz, majd a (várható) 3 szanra rálicitálsz, illetve egyéb licitek esetén átveszed az irányítást

Ezen licitek az 1N kivételével tagadják az ötös minort is. Azzal egyszerűen be kell licitálni a színt vagy emelni. Mivel 4-es major sem lehet bennük, ezért mindig van 3-as támogatás az induló minorjában. Folytatásaik:

1m–1N-ra:

· riverz: ez (lehet) a riverz leggyengébb fajtája, kb. 16 ponttól licitálható. Általában 5-4 elosztás, az egyetlen kivétel az 5-4-3-1 lehet géminvit erővel (16-17), ott esetleg a 3-as majorodat is belicitálhatod. Ezt gémre emelni nem lehet, alkalmas lappal legfeljebb 3-ra. Erre a riverzre a válaszoló teljes erőt igyekszik licitálni: 2 szanja és 3-je gyenge lap, passzolható. 2M licitje fogás hiánya, lehet erős is, gyenge is

· 2N: géminvit (16-17, 5422, 6322 vagy ilyesmi elosztás, esetleg szingli figura is elképzelhető)

· 3 és (1–1N–3): erős 6+ minor és SZLI, a színben rövid (SPL)

· 3m: (gyenge) géminvit 6-os színnel

· 3 (1 indulás után): gémforsz, 5-4

· 3N: többnyire 18-20 egyenletes, de bármi lehet, amivel nem akarsz nyomozni 

1m–2-re:

· 2N, 3m: gyenge lap, 11-12-vel szemben ezt szeretné játszani.

· 3M (és 1-2-3): rövidség (max. szingli) a színben, némi többlet. Itt 4 minorban is le lehet még állni, ha a válaszoló nem fogja jól a színt és elvesző értéke is van benne (Kxx vagy hasonló). Az ilyesmivel azt kell mondani. Ha jól fogod 3 szant, ha nincs elvesző értéked, 5 minort vagy valami egyebet 4m+1 és 4N kivételével. 18-19-cel 4 szant mondasz, ha jól fogod a színt, ha pedig szlemet tudsz tőle játszani, akkor 4m+1 ászkérdéssel átveheted az irányítást. 

1m–2N-ra:

· új szín 3N alatt: szingli (vagy sikén), lehet, hogy csak a jobb gémet keresi (ez esetben nem állhatunk le 4 minorban, ez tetszésnyilvánítás lesz. Itt 20-21-gyel mindig ászt fogsz kérdezni (most 4m+1), az összes többi licited 13-15

· 3m (az indulás színe): szleminvit, nincs szingli (vagy nem szeretné bemutatni, mert figura). 

1m–3N-ra:

· 4m: normál RKC (vagy ORKC?)

· új szín: sikénes ászkérdés, ez a sikén

Folytatás 1m–1x–2N után: 

· 3: leállást vagy  szleminvitet készít elő, 3-t kell rá licitálni (Wolff). Erre a válaszoló:

· passz, vagy az elsőnél alacsonyabb szín: le szeretne állni

· az elsőnél magasabb szín: 4-4, gémforsz

· 3N:  szleminvit (4M-4)

· 4:  szleminvit (4M-5)

· egyéb színlicit: természetes, gémforsz, új szín esetén 5-4

· 3M majd 3N-ra 4M szleminvit, mert anélkül egyből mondaná

· a 3 licit azonnal szleminvit-féle, mert egyébként mit akarna vele 

· 4: 5-5, SZLI

Riverz

Laptípusok és erők a riverzben:

· természetes riverz: 5-4-nel min. 17 fp, 6-4 esetén 16+, 6-5-nél max. 5 vesztő

· erős egyszínű kéz, ami túl erős a 3m licithez: 18+ fp, most azt a színt licitálja, amiben fogása van (rendszerint 3-as szín, esetleg erős dubló)

· 4+ támogatás a partner színében, 3 vesztő (túl erős a SPL-hez)

Rendszerünkben az induló 1-es magasságú új szín licitje kényszerít, így 2-re ugrásban a természetes változat nem lehet, csak a 3 vesztős 6-5.

Válaszoló a riverzre:

· a riverz színt gémre emelni tilos (mert nem biztos, hogy valódi)

· az induló bármelyik színének 3-ra emelése gémforsz (9+)

· saját szín sima visszavétele 5+, nem mutat erőt

· ha a negyedik szín a partner első színe alatt van, akkor annak a licitje gyenge, tagad minden egyebet. Ha felette, akkor erős lap, amivel nem tud mást licitálni.

· 2N: ha tudna gyenge negyedik színt licitálni, akkor gémforsz és fogás, egyébként gyenge is lehet

· 3N: 9-10 fp.,  4-4-3-2 elosztás (dubló a partner első színe, 3-as a második), biztos fogás a nem licitált színben

· ugrás 3M-ra: erős 6+ szín (szingli segítséggel tud benne gémet játszani) és némi többlet (10)

Induló újabb licitjei a gyengére:

· az első szín visszavétele: viszonylag gyenge lap, természetes változat, passzolható

· 3 Szan: vagy egyszínű erős, vagy a természetes riverz erősebb változata

· a második szín sima simétlése: 6-5, passzolható

· 4 a második színben: 6-5, 3 vesztő

· egyéb 4-es licitek, ha a partner nem ismételte meg majorját: 3 vesztős emelés 4+ támogatással (pontosabb jelentésüket lásd az ugró riverznél)

Ugró riverz:

Az 1-1-2M: ez viszonylag egyszerű, itt csak 6-5 vagy egyszínű gémforsz lehet, természetes a folytatás. 

Némiképp más helyzet 1m-1-2-2N-ra, mivel itt az indulónál sokfajta, gyökeresen különböző lap lehet. A válaszoló jól teszi, ha mindig relayt licitál (ha nincs valami különleges lapja) és megvárja, hogy az induló bemutathassa a lapját:
1m-1-2-2N-ra:

· saját minor: egyszínű GF  fogással, vagy 3-as  van benne, vagy nincs fogás a rövid minorban

· 3 (1 ind): mini SPL szingli -fel

· 3: mini SPL szingli -kel

· 3: 6m-5, 3 vesztő

· 3N: egyszínű GF, nincs 3-as , van fogás a másik minorban is

· felette: 3 vesztős SPL 4+ -rel:

· 4om: sikén  a színben

· 4m: 6-os m, nem sikén a másik minor

· 4: a többi (5431, 4441)

A fordított Flannery (FF, Reverse Flannery)

A konvenció fő célja, hogy ha a válaszolónál gyenge lap van 5-5-rel vagy 5-4-rel, akkor majort tudjunk játszani, ha van fitünk. Ez különösen párosversenyen érdekes és e konvenció nélkül vannak esetek, amikor ez szinte lehetetlen, mert a válaszoló nem mondhat 2-t. Ezek: 1-1-2 és 1-1-2, ha valaki kényszerítő 3. színt játszik, akkor még az 1-1-2 is.
Megjelenési formája: 1 és 1 indulásokra a 2 válasz a fenti laptípust ígéri, azaz pontosan 5-ös pikket és 4-5 kőrt, invit alatti laperővel (kb. 5-10 fp). Esetleg lehet 6-5 is. 

Figyelem, 6-4-rel vagy 5-4-4-0-val nem érdemes ezt licitálni.

Induló licitjei a 2-re:

· passz: 

· 2: passzolható (csak jó 5-5-tel lehet esetleg rálicitálni)

· 2N: lapleírást kér, általában géminvit, néha csak színre vadászik. Válaszoló licitjei:

· 3: 3-as szín (5-4-3-1). Erre 3M invit.

· 3: gyenge 5-5

· 3: gyenge 5-4-2-2

· 3N: erős 5-4-2-2

· 4: jó 5-5, SPL

· saját minor: hosszú szín, nincs fit

· 3M: géminvit

· 3N: 5-5-tel is passzt kér, ha érdekelné, rákérdezne 2 szannal.

A konvenció néhány kellemes következménye a rendszer egyéb részében:

· 1m-1-1N-2 jelentése: 6-os , 4-es 
Vigyázat, ha a válaszoló 1-et mondott, azzal még nem tagadta a 4-es -t! Lehet neki, ha invitereje van, vagy 6-4-e. 

Ha az induló visszavette a minorját 
A sima színvisszavételt nálunk sokkal gyakrabban 6-os, mint általában (mert gyenge 5-4-3-1-ekkel 1N-t is mondhatunk vagy megemeljük a partnert). Általában elmondható, hogy a sima ismétlésben vagy jó a szín (6+ vagy igen jó 5), vagy jó a lap (15+).

Garantált a hatos szín 1–1–2 és 1–1–2 esetén. (amikor a válaszoló színe eggyel magasabb)

Hatos minor esetén a sima ismétlés ereje 11-14 fp, gyenge színnel esetleg 15. Igen jó 6-os színnel már 14-gyel is 3-ra ugorhatsz (Pl: xx, xx, Axx, AKDJxx).

Az ugró ismétlés mindig 6-os színt mutat ereje kb. 15-17 fp, de a szín minőségét erősen figyelembe kell venni a határ mindkét oldalán.

Válaszoló bemondásai 1m–1M–2m-ra: (most M =  is előfordulhat)

· sima színismétlés: 6-os szín, gyenge

· ugró színismétlés: jó 6-os szín, invit

· ugrás alacsonyabb színben 3-ra: 5-5, invit

· emelés: géminvit némi támogatással. Lehet xx is, ebből semmi baj nem származhat, mert ha az indulónak nincs 6-os minorja, akkor van annyi többletereje, hogy gémet mondjon. Támogatással és invittel akkor is emelni kell, ha ötös a majorod, mert ha mást licitálsz, majd később igazítasz 3 minorra, az gémforsz lesz. 

· 2N: invit a külső színek fogásával (2-ra esetleg csak  fogással). Lehet ötös is a major.

· 3 (új szín): 4+ szín (esetleg csak  fogás), GF

· Lebel relay: (a legalacsonyabb nem licitált szín): ezt licitálod az összes olyannal, amivel egyebet nem lehet (gémforszok, amikkel nem tudod még, mit akarsz játszani, egyenletes, amiben nem fogod a maradék színeket, szleminvitek, stb.). A licit legalább géminvit. Induló természetesen licitál, elsősorban 3-as major támogatását kell bemutatnia:

· M simán: gyenge lap, 3-as támogatás (6-os minort valószínűsít)

· M ugorva: jó lap, 3-as támogatás (lehet 15-16, 5-4-3-1 is)

· 2N: gyenge lap, fogás a nem licitált színben, nincs 3-as major

· 3N: jó lap, nincs 3-as major, fogás a nem licitált színben

· 2-ra a  licitek természetesek (2 gyenge, 3 erős), 

· 2-re: 2N: 4-es  gyenge,  3: 4-es , erős 

· a nem licitált szín bemondása erős, de tagadja a fogást

· emelés: ha lehet még 4-es, akkor 4-es szín és erős

· különlegességek 1-1-2-2-re (itt 6-os a ): 

· 3: van 3-as , van fogás, erős (erre a 3 transzfer 3 szanra)

· 3: 3-as , gyenge (erre a 3  fogással 3 szant kér)

· 3: 3-as , nincs  fogás, erős

Az ugró színvisszavétel kb. 15-17 fp, 6-os szín. Általában lehet benne 4-es másik minor, esetleg 4-es kőr is, ha 15 pont és jó szín. (a FF miatt). Passzolható, de ha a válaszoló rálicitál, az kényszerít. Ha kiderül, hogy nincs fogás, akkor 4 minorban még le lehet állni. Itt a további licit két dolgot próbál párhuzamosan megcélozni: a fogások és az 5-3-as major fit meglétének kiderítését. A több licitálható dologból az alacsonyabbikat kell mondani. Lásd a példákat

A fogások licitje a rendszerben (általánosan): Mindig azt a színt mondjuk, amelyikben fogást keresünk (vagyis általában nincsen benne fogásunk). Ez mindig így van, akár egy érdekelt szín van, akár kettő, akár közbeszóltak, akár nem. Több lehetőségből az alacsonyabbat mondjuk.
Példák:

1–1–3– ?

3: nincs  fogás, lehet 5-ös  (erre 3: 3-as , 3: nincs fogás, 3N: és  fogás)

3: 5+ , ha csak 5-ös, akkor van  fogás

3: van  fogás, nincs 5-ös , nincs  fogás

1–1–3–?

3: nincs  fogás, lehet 5-ös 
3: van  fogás, nincs , lehet 5-ös 
3: ha csak 5-ös, akkor megvannak a piros fogások

1–1–3–?

3: 5+ szín

3: nincs  fogás, nincs 5-ös  

1–1–3–?

3: nincs  fogás, lehet 5-ös 

3: van  fogás, 5+  

Folytatás, ha az induló új színt licitált

Induló egyes magasságú új szín licitje 4+ szín, limitálatlan, egy menetre kényszerít. Alacsonyabb szín a kettes magasságon 4+ szín, 11-17. 1-1-2 lehet 4-4 is, ha 1-4-4-4 elosztása van 15-17 ponttal. Minden egyéb esetben 5-ös  és 4-es  (akkor is lehet 15-17 is). Ezért kétséges esetben (3-as , dubló , 8-9 pont esetén) 2-ra kell igazítani, arra az induló jó lappal még licitálhat egyet. 

Válaszoló licitjei:

· igazítás, színismétlés, 1N: gyenge (6-10)

· ugró színlicitek, 2N: géminvit (11-12). Ugrás új színben 5-5, saját színben erős 6-os szín, 2N (jól) fogja a nem licitált színt 

· Ezek alapján nem tudsz természetesen licitálni az alábbi lapokkal:
(a) géminvit 5-ös vagy gyenge 6-os majorral
(b) egyenletes-szerű, amelyben nincs támogatás vagy jó fogás a nem licitált színben
(c) minimális gémforszok, amelyekkel nem tudod biztosan, mit akarsz játszani
(d) bőséges gémforszok. Ezekkel sem mondhatsz azonnal gémet, mert az induló limitálatlan.
Ezekkel a nem licitált színt mondod be, ami mesterséges és kényszerítő (4. szín konvenció), és további lapleírásra kéri a partnert. Minden esetben legalább géminvit erőt ígér, anélkül nem szabad licitálni.

Induló licitjei a 4. színre:

· elsősorban bemutatja 3-as támogatását a válaszoló majorjában. Gyenge lappal simán, erősebbel ugorva (ez már gémforsz). 

· egyébként tovább licitálja elosztását, gyenge (11-13 pontos) lappal simán (ez mindig passzolható), erőssel (amivel fogadja a géminvitet) ugorva. 

· lényeges többlethossz nélkül fogással a nem licitált színben jól teszi, ha szant mond. gyenge lappal simán, erősebbel ugorva 

· nagyon erős lapokkal nem szabad gémre ugrani (semmiben), mert a válaszoló is limitálatlan. 

· ha a negyedik szín major, akkor 4-es támogatással meg kell emelni (de nem gémre!). Ha nincs lehetőség ugorva emelni, akkor ez kényszerít

· ha a negyedik szín minor (vagy major, de már tagadtad belőle a 4-et), akkor megemelése jó lap, vagy nincs fogása, vagy túl erős a 3N-ra ugráshoz (17+) és nem tud egyéb kényszerítőt licitálni

· ha a fentiek közül semmi sem illik a lapjára, akkor igyekszik minél alacsonyabban hazudni valamit, pl. Fx támogatással 3-as segítséget. A hazugságok nem lehetnek durvák és lehetőleg korlátozódjanak az első (2) licitlépcsőre.

· speciális eset:1–1M–2–2oM–3: jó lap 6-4, 14-15, kényszerít (belső riverz). Gyenge lappal ugyanis 2-t kell mondani a 2 helyett. 

Válaszoló licitje a negyedik szín után:

· kettes magasságú licitjei passzolhatóak, keresik a megfelelő felvételt

· minden 3-as magasságú licitje gémforsz (partner majorjában szleminvit), többnyire természetes

Folytatás 1m-2m után

Induló licitjei:

· 2N: szleminvit (16+), nem biztos, hogy egyenletes. Erre 3N: gyenge egyenletes, 3m jó lap, 3 új szín: nem jó lap, de ez szingli, ugrás sikén.

· ugrás: SPL, 13-15 (GF)

· sima színlicit: legalacsonyabb nem-fogás, ígéri az átlépett színek fogását. de erőt nem (általában 11-16). Erre válaszoló licitjei és folytatásuk ugyanazok (jellegüket tekintve), mint az indulóé 1m-2m-ra. (2N-ja erős, ugrás SPL, egyébként legalacsonyabb nem-fogás, 3m vagy 3N)

· 1–2–3N: SPL  (!)

· 4m: ORKC

· felette: sikénes RKC

· 6-5-tel: bemondod az 5-ös színt, mint fogás hiányát, majd megismétled

Folytatás 1-2 után

Induló licitjei:

2: 5+. Erre 2M GF, nincs fogás, 3M GF, SPL, 2N, 3, 3 passzolható

2M: GF, nincs fogás
2N: gyenge

3: gyenge, 3-as is lehet, ha olyan a lap

3: erős 6-os , jó lap (16+)

3M: SPL, 4+ , GF

3N: 18-20, 4-333

1 és 1 indulások

Az indulás jelentése: természetes, kb. 12-22 pont, min. 5-ös szín

A válaszstruktúra áttekintése:

· 1: 4+ szín, egy menetre kényszerít. 

· 1N: minden olyan lap, amely nem gémforsz és nincs benne 3-as támogatás, valamint a 3-as támogatást tartalmazó lapok 5-6 és 11-12 ponttal. 

· 2: természetes gémforsz, általában 5+ szín, néha 4-es

· 2N: természetes gémforsz: egyenletes 13-15 vagy 18-19, dubló a partner majorja

· 4: természetes, kb. 6,5-7 ütés.

azonnali emelések nem passzos kézzel

1 emelései
1 emelései

2: 7-10, 3 adu
2: 7-10, 3 adu

2: GF, 4+ adu (Jacoby)
3: GF, 4+ adu (Jacoby)

3: 7-10, 4+ adu (Bergen)
3: 7-10, 4+ adu (Bergen)

3: GI, 4+ adu (Bergen)
3: GI, 4+ adu (Bergen)

3: 0-7, 4+ adu (kizáró)
3: 0-7, 4+ adu (kizáró)

3N, 4, 4: SPL 10-12 fp
3N, 4, 4: SPL 10-12 fp

Mint látod, a 2N-t és a másik major gémet kivéve minden 2M feletti licit emelés 4+ aduval.

2M és 3M között: erős, gyenge, közepes.

1M – 2M 

?

· sima szín: rövidszínű gémkísérlet (RSZG) (1-2-2N = rövid ). Azokkal az elosztásokkal licitáljuk ezt, ahol egy 3-nál rövidebb szín van: 5431, 6331, 5440, 5530, 6430. Erre:

· új szín 3M alatt: rövid szín, viszontinvit

· új szín 3M felett: jó (5+) szín és szupermax

· a rövid szín megemelése: fogadja az invitet és oM=4

· első lépcső: hosszúszínű géminvit előkészítése. Azokkal az elosztásokkal használjuk, ahol két 3-nál rövidebb szín van: 5422, 5521, 6421. Ha a válaszolót érdekli az induló elosztása, akkor relayt licitál, amire az induló bemondja a hosszú színét. Természetesen a válaszoló nagyon jó lappal mondhat azonnal is gémet, nagyon gyengével pedig 3M-t, nem kötelező az ellenfelet segítenünk, ha nem muszáj. Ha a továbbemelést esetleg kizárónak játsszuk, akkor egyenletes lappal is ezt licitáljuk  és utána hazudunk egy hosszú színt. 

· 3M: invit szingli nélkül (ha volt közbeavatkozás, akkor NEM invit!, esetleg egyébként sem)

· ugró szín: nagy lap, 5-5 (vagy jobb), szleminvit

· Ha az indulásra szólnak közbe (ekkor 4 adu is lehet az emelés), de a másik ellenfél passzol: minden változatlan, de a továbbemelés nem invit, helyette L1-et kell licitálni.

· Ha az emelést követően (is) licitálnak: 

· a legmagasabb közbeszólás kontrája géminvit (max. overcall) 

· az alacsonyabb közbeszólások kontrája büntető (kivéve ha kés alatt van), ekkor a 3M alatti színlicitek a géminvitek

· 3M: nem invit, de 6-os szín, vagy szingli az ellenfélében

Bergenre:

· 3M-1: géminvit (a gyengébbikre)

· 3M+1: szinglikérdés (mindkettőre),  A-K-F-N

· egyéb 4M alatt: SPL, SZLI

· ha a gyengébbik Bergent megkontrázzák: 

· 3M: ez a leggyengébb, nem kér licitet

· passz: enyhén bíztató, nem teremt forszos helyzetet

· rekontra: géminvit és kényszerítő helyzetet teremt

· ha közbeszólnak 3M alatt: 

· passz: invit

· 3M: nem kér licitet

· ha az erősebbik Bergent megkontrázzák:

· 3M: gyenge lap

· passz: invit, de nem forszos helyzet (jó elosztás)

· rekontra: invit+ és forszos helyzet (jó egyenletes lap gyorsütésekkel)

A Jacoby-emelések folytatása

közös elemek ( és ( esetén:

3M-2:
13-14, relayre ugyanúgy, mint 11-12-vel

3M-1:
15+. Erre: 3M többlet, 3M+1 van egy jó mellékszín (12-14), felette SPL

3M: 
11-12, 5-ös major, nem 5-5, ld. (1)

3M+1: 
11-12, 5-5, relayre A-K-F

felette: 
11-12, 6+M, SPL (NAT módon)

4M: 
11-12, 6+M, nincs rövid szín (6322, 7222)

1(-2(-2N: van egy sikén, relay kérdi

 (1) a 3M-ra (5-ös major, nem 5-5) az első lépcső szinglikérdés (A-K-F-N) a többi SPL, SZLI

(2) 1-2-2N-3-re az induló bemutatja a lapját, mint 11-12-vel. 

Major emelések közbeavatkozás esetén:

kontrára: 

· 2M: lehet 4-es is

· 3M: kizáró

· 2N: invit+ emelés 4+ aduval

· rekontra, majd minimális M: limit 3 aduval, passzolható

· 4: SPL

sima közbeszólásra: 

· 2M normális (lehet 4 is). Ha a másik ellenfél passzol, akkor RSZG mint rendesen, de az első lépcső nem ászkérdés, hanem géminvit szingli nélkül, a továbbemelés pedig ez esetben nem invit.

· 3M kizáró

· felüllicit: limit+ emelés [[4 aduval]], de 1-(2m)-3m lehet 3 is

· 4 és ugró felüllicit SPL

· kontra majd major: limit emelés 3 aduval, de 1-(2m) esetén ez nincs (mert *-ra 4 jöhet)

Licitek PASSZ-os kézzel: (nincs Bergen, sem Jacoby)

· 2: Drury fit: maximális passzos és 3+ támogatás Erre:

· 2M: nem nagyon volt indulása (vagy éppen volt)

· 2M alatt: van indulása, de nem biztos a gémben (a 2 term.). erre 2M viszonylag gyenge és passzolható

· 2M és 3M között: SPL, szleminvit

· 3M és 4M között: 5-5, szleminvit

· ha nincs szleminvited, de van gémerőd, egyszerűen 4M-t kell mondani

· 2N-ra (ami SZLI szingli nélkül) a válaszoló 3-as licitje SPL, 4-es 5-5!

· 2N: 1(-re 6m-4(, 9-10 fp

· 3: jó 6-os szín, maximális passzos

· ugrás egyéb színben: 10-11 fp., FFxxx vagy jobb szín, Fxx vagy jobb M támogatás

· 3M: 5 adu, kb. 6-8 fp., valószínűleg nincs szingli

· 3N, 4, 4: SPL sikénnel. (11-12 fp. 4441-gyel elindult volna)

Folytatás az 1N válasz után

Induló licitjei az 1M–1N-ra:

· passz: gyenge egyenletes lap, 11-12 (rossz 13)

· 2: 13-17 egyenletes, vagy 11-17, 4+. Összességében min. dubló .

· 2: 4+ szín, 11-17 (1-1N-2 lehet 3-as, ha 4-5-3-1-e van)

· 2M: 6+ szín, 11-15

· 3M: 6+ szín, 15-18 (színminőség-függő az erő!)

· 2 (1 ind): többféle erős lap, mesterséges

· 2N: 18-19, egyenletes (esetleg 5422 jó dublókkal)

· 3N: 20-22, egyenletes

· ugrás új színben: 18+ fp és 4+ szín (1-1N-ra 5-5)

· 3( ind.): 6-5, 4 vesztő

· 4m: erős 6-os major, nagy lap és rövidség a színben (SZLI)

· 4M: erős 6+ szín és jó kéz (9 ütés vagy 19+ pont)

1M–1N–2-re (ami egyenletes vagy )

· 2: többféle lap:
(a) 5-ös , gyenge (esetleg 4-es)
(b) 3-as major, invit
(c) 5-ös , invit
(d) 6-os szín, invit.
Induló licitjei: 

· 2: 3-as . Erre minden természetes invit.

· 2: nincs 3-as , gyenge lap (3-as M invittel ezt szeretné)

· 2N: jó lap, nincs 3-as 
· 2: 6-os , gyenge (max. 8)

· 2M: 3-as támogatással max. 6, dublóval max. rossz 10.

· 2 (1 ind): 

· 2N: 10,5-12, egyenletes (itt nem lehet benne 5-ös )

· 3: 9-10 fp, jó 6-os szín (a  lehet gyengébb)

· 4oM: 6-os , 3-as M, jó lap, SPL

1–1N–2–?
1–1N–2–?

2: 2+

2: invit, 5+ 
2N: invit  vagy egyenletes

3: 7-9, 6+, szín

3: 8-10, 4+ 

3: 6+, invit

3: 6-os ,  3-as , SPL

3N: 6-os , invit volt, fogások

3, 4: 6-os , 3-as , SPL

4: 2362, jó lap
2: 6-os, 5-10

2: 2+

2N: invit

3: 7-9, 6+ szín

3: 8-10, 4+

3: 6+, invit

3: 3-as, invit

3N: 6-os , invit volt

4: 6-os ,  3-as , SPL

4: 3226, jó lap

1–1N–2–?
1–1N–2–?

2: szinglikérdés (A, K, F, N–, N+)
2N: egyenletes invit

3m: 6+, invit

3: 3-as , invit

3: 6-os minor,  3-as , SPL

3N: 

4m: 6-os om, 3-as , SPL
2: 2+

2N: invit (minor is lehet)

3m: 7-9, 6+ szín

3: invit

3N: ??

4m: 5+ , 10-12, SPL



1-1N-2 licit

Mivel az 1N többnyire tagadja a 4-es -et, így nem volna sok értelme, ha ez 4-es -et ígérne. Ezért felhasználjuk erre-arra. Minden változata erős (18+ vagy 3 vesztő). Válaszoló licitjei:

· 2N: jobb híján. Induló bemutatja rá a lapját.

· 3m: 4-es szín

· 3: gyenge 6-os szín

· 3: 5-4-3
· 3N: 5-4-3
· 4: 6-5x, 3 vesztő (a 4 5-ös , erre a 4 most nem ászkérdés)

· 3: 10+, 6-os szín

· 3: szar lap 3-as -rel, induló passzolhat, ha minimális

· 3: limit emelés 3-as -rel

· 3N: 3-2-4-4, 11-12, jó fogás mindkét minorban

Folytatás 1M-1N-2N után 

A 2N 18-19, egyenletes. 4-5-2-2-vel kötelező, esetleg gyenge 4-es minor vagy 6-os major is lehet, ha jók a dublók. Erre minden 3-as színlicit transzer, amit (a  kivételével) mindig be kell mondani. Ha a válaszoló le akar állni, passzol, gém alatt új szín licitje pedig természetes-szerű szlemkísérlet.

Az ugró színlicitekre:

Az ugró licitek gémforszok, ennek megfelelően alakul a licit Emlékeztetőül: 1–1N–3m 5-5-öt ígér, 1–1N–3x lehet 5-4 is.

· a válaszolónak a gyenge 2-re emelés típusú lappal gémet kell mondania, amivel gyengeséget ígér. 

· 3-as magasságú igazítás a partner majorjára vagy olyan lap, amivel limit emelésre készült, vagy dubló major, amivel nem tud 3 szant licitálni. Induló utóbbira számítva licitál tovább, ha három szant mond, akkor limit emeléssel kulcslicitálnod kell rá (vagy 4 majorral igazítani). 

· 1–1N–3m–3: természetes, 5+ szín (a  vagy 6-os, vagy nincs  fogása)

Folytatás egyre kettő után

Az egyre kettő gémforsz, többnyire ötös szín ( esetén mindig). A 13-15 pontos egyenletes lapokkal 2N-t válaszolunk, nem minort. Négyes támogatás nagyon ritkán lehet benne (mert azzal többnyire Jacobyt licitálunk), esetleg akkor, ha hangsúlyozni akarod kiváló mellékszínedet.

Induló licitjei:

· színlicit a kettes magasságon: 4+ szín (elsősorban a másik majort kell), semmi egyebet nem ígér

· új szín a 3-as magasságon: 5-5, gyenge (11-14) vagy erős (17+)

· a partner színének 3-ra emelése gyenge (11-14), vagy erős (17+) lehet Fxx is Kőrnél is!

· ugrás új színben: 4-es támogatás, 15-16, SPL

· 4m: (emelés) 5-5, gyenge

· 2N: 5332, gyenge (11-14) vagy erős (17+), fogás a nemlicitált színekben

· 3N: 15-16, egyenletes, fogás a nemlicitált színekben, a partneré xx (ezért nem indult 1 szannal)

· 3M: szingli segítséggel max. 1-et ad ki belőle, 11-14 vagy 17+

· 4M: gyenge lap, 7+ szín, de nem túl jó

· 2M: 
(a) 15-16 pontos lapok a SPL és egyenletes kivételével 

(b) 5-4 

(c) 6-os major

Válaszoló a 2M-ra:

· Mivel az induló a válaszolónál alacsonyabb 4-es színét nem mondja be, ezért azt a válaszolónak kell megtennie: ha van ilyen színe bemondja, különben fogásokkal 2 szant mond, 6-os minorját megismételheti.

· 3M: erős lap (15+) 3-as támogatással.

· 4M: Fxx támogatás, a válaszoló színben min. FFxxx, nincs szingli, 12-14

· SPL: 3-as adu (4-essel Jacoby), a válaszoló színben min. FFxxx, 12-14

· az egyéb (jellegtelenebb 12-14 pontos) emelésekkel először valami mást kell licitálni, aztán majort

1M-2x-2M-2N-ra:

· 3x: 15-16 és 3+ támogatás

· 3 új szín: 5-4, 15+

· 3M: 6+ szín

· 3N:
(a) 11-14 egyenletes, nincs 3-as fit, hiányzik egy fogás

(b) 11-14, 5-4, a partner színe max. dubló

· 4M: minimális lap, jó 6+ szín, de nem annyira, mint az azonnali 3M

Magasabb indulások
2 indulás

Ereje: egyenletes lappal 23+ fp, major vezetőszínnel 9+ ütés, minorral 10+, 5-5-tel 0-2 vesztő.

Válaszok:

· 2: fenntartó licit, nem feltétlenül gyenge lap, de nincs jó minőségű színe (lásd a többi választ)

· 2…3: FFxxx vagy jobb szín, ha csak ennyi, akkor kívül is van valami

· 3…5: 7+ szín, nincs külső kontroll. 3M: = 1MF, 4x = 2MF, 5x = AKD

Egyezményes vagy említésre méltó licitek:

· 2–2–2M–3: nagyon gyenge lap. Erre az induló 3M-ja passzolható

· 2–2–33: fenntartó licit, (3M 5-ös lenne, 3N pedig emiatt 5+ )

· 2–2–2M–3M: jó lap (8+)

· 2–2-2M–2N, majd 4M: nem teljesen gyenge (5-7)

· 2-2-2N lehet 25+ is (azzal még jön)

· 2-2-3N-ra Stayman és transzferek

2, 2, 2 indulások

2: 8-10, gyenge kettes major. 

mansban 6-os szín vagy erős 5-ös

bellben gyenge 7-es szín, ami nem alkalmas 3-as indításra
2: kizárás

mansban 0-7 fp, 5-ös szín vagy béna 6-os

bellben hagyományos gyenge kettes: 6-10 fp, jó 6-os szín, kivételesen szuper 5-ös

Harmadik helyen: itt felesleges finomkodni az indulásokkal, ezért a 2lehet Ekren is.

Negyedik helyen: mindegyik természetes (a  is!), jó 6-os szín és 9-11 fp.

Válaszok a 2-ra:

· 2: passzt vagy 2-re igazítást kér. A 2-re folytatás, mintha azzal indult volna

· 2: -kel passzt kér, -rel azok a licitek, mint 2-2-re (de max. 3!)

· 2N: relay, min. géminvit. Induló:

· 3: bellben viszonylag jó lap, mansban 6-os a major. 
Erre a 3M invit, az L1 pedig szinglikérdés, szleminvit (támogatással)

· 3: bellben gyenge lap, mansban csak 5-ös a szín (de jó!)

· 3m: jó 7-es szín, passzolható

· 3M: passzt vagy igazítást kér

· 3N: passzt kér, hosszú minorral van értelme ilyesmit licitálni

· 4: adj transzfert a majorodra!

· 4: mondd be a majorodat!

· 4: saját szín, passzt kér

Folytatás 2, 2 után

· első lépcső: relay, szinglit és erőt kérdez:

· 1.l.: szingli minor, újabb relayre A-F mutatja, hogy melyik

· 2.l.: szingli másik major

· 3.l.: nincs szingli

· 4.l. (azaz 3M): gyenge lap, lehet benne szingli is. Emiatt a fenti három licit egyben némi többleterőt is ígér.

· 4m: jó 6-4, mint a dallasiban (ha alkalmas a lap, ezt kell mondani, nem a szinglit)

· 3N: AKDxxx a major (ez a szín csak bellben fordulhat elő)

· 2N (a 2-re): kényszerítő  licit. Fittel 3-et (gyenge), 4-et, vagy 4-t (splinter) kell rá mondani; fit nélkül gyengével 3-t, jóval az erő helyét. Felmerül, hogy ez természetes, passzolható licit legyen, különösen mansban, ahol gyakran ötös szín az indulás.

· 3: természetes, passzolható, és jobb szín, mint az indulóé. A normális erejű gyenge kettesekkel szemben elvileg konstruktív licit, a szabadfogásúaknál érdemesebb elő-menekülésként használni (meg persze az ellenfél is nehezebben reagál rá, mint az indulás lepasszolására.

3..3  indulások

Ezek természetes kizárások a szkórhelyzet figyelembevételével. 

Bellben 1-2 helyen a 3m indulások 2 magasfigurás színt ígérnek (jó, ha az egyik az ász)

Válaszok:

- ászkérdés: 3 indulásokra 4ORKC, 3-re 4 RKC (gémig az induló színe az adu): 

- egyéb színlicit gém alatt: természetes, egy menetre kényszerít (erre 4 új: jó lap, fit, SPL)

- emelés: nem invit

3 szan indulás

4-es magasságú minor kizárás.

Nagyjából fegyelmezetten érdemes játszani, mert ebben a konstrukcióban meg lehet büntetni.

A linkségeket tehát korlátozzuk a 3m indulásra.) 

Válaszok:

- 4-7  és 5-6 : a másik minorral igazítást kér

- 4 : szinglikérdés (4M=ez, 4N=nincs, 5m=a másik minor)

- 4M: passzt kér

4 és 4 indulások

Ezek a 4M indulás erős változatai: 8,5-9 ütés, kb. 8-14 fp, legfeljebb egy fedetlen szín

Válaszok:

- relay: elsőmenet-kulcslicitet kér (a legalacsonyabbat bemondja, 4N=zárt major, nincs ász (sikén))

- 4M: passzt kér

- 4M+1 : RKC

- 4N: (4-re) kérdőlicit -ben 

4és 4indulások

Természetes kizárás a szkórhelyzet figyelembevételével (1.-2. helyen max. 8 ütés), lehet gyenge indulóerő.

Válaszok:

- L1: RKC

- 5x: fogáskérdés

- 5M: jó (szinglivel szemben max. 1 kiadó) aduval mondj 6-ot!

4N indulás

6-5 a minorokban (legjobb, ha 1-1 a maradék), és pontosan megmutatja a vesztőütés-számot, ami

kedvező szkórban 5, egyenlőben 4, bell/mansban 3. 

Válaszoló bemondja a végkontraktot, 5N a hosszabb minort kéri.

Szlemlicit 

Legkedvesebb fegyverünk a Római Kulcslap Blackwood (Roman KeyCard Blackwood), ezentúl csak RKC lesz. Ez egy olyan ászkérdés, amihez tisztázni kell az aduszínt, mert az adu király-dámára is megpróbál fényt deríteni. Az ászkérdés után pedig mód nyílik mindenféle kérdőlicitekre, gyakran a partner minden érdekes figuráját meg lehet tudni a segítségével. Ezért aztán limitálatlan laptól is szabad ászt kérdezni (limitálatlannak).

Kulcslicit: inkább csak invitálásra és erőjelzésre használjuk, rendszerint másodmenetfogás is lehet. Ennek az előnye ott van, hogy ha NEM kulcslicitálunk egy színt, akkor abból sem első, sem másodmenetfogásunk nincs. Így alacsonyan le tudunk állni, ha fedetlen színünk van. 

Római Kulcslap Blackwood (Roman Keycard Blackwood, RKC)

Ebben a struktúrában 5 kulcslap van: a 4 ász és az adu királyt, valamint az adu dáma meglétét is megpróbáljuk kideríteni. Így persze mindig tudnunk kell, hogy mi az adu. Rendszerint az adu ötös magassága alatt kiderül, hogy az 5 kulcslapból és az adu dámából mennyi van nálunk (de legalábbis az, ha nincs elég). Utána mindenféle egyéb kérdőliciteket fel lehet még tenni (királykérdést, színkérdőliciteket másod- és harmadmenetfogásra, akár több színben egymás után, ha van elég hely. Színte mindig kideríthető az összes érdekes lap, ezért én jobban szeretem, mint a kulcslicitálgatást.

ORKC, azaz opcionális kulcslapkérdés

Ez meghatározza az adut és kérdezi a másik játékost, hogy az addigi licitjét figyelembe véve fogadna-e szleminvitet ha ez az adu. Legfeljebb 4M-1 ill. 4m magasságban történhet (felette már mindig normál RKC van)

Az első lépcső nem fogadja a szleminvitet, a többi fogad és RKC-válasz.

L1-re L1=RKC, L234 pedig exclusion (az aduszín és minornál a legalacsonyabb szan persze kimarad).

1. Mi az ászkérdés?

Összeemelt minor adu esetén saját minorunk a 4-es magasságon ORKC. Ez csak küzdelemmentes helyzetben van, vagy ha már abbahagyták a küzdést (mindkét ellenfél passzolt utoljára)

Pl:
1 – 2 – 4 = ORKC (bár ha a 2N SZLI, akkor felmerül, hogy ez sima RKC legyen, sőt itt az is felmerül, hogy a 2N maga ORKC legyen)


1 – 2 – 3 – 4 szintén ORKC

Limitált lap a limitálatlantól persze nem kérdezhet ászt, az ő 4 minor licitje rendszerint jó lapot ígér, amire a következő lépcső lehet ászkérdés. 

Pl:
2N – 3 (minorok) – 4 (hajlandóság) – 4 = RKC
vagy:
1 – 2N (13-15 vagy 19-20) – 3 (szingli) – 4 (tetszik neki) – 4 = RKC
Színtén elfogadott adunak tekintendő az egyenletes lappal szemben megismételt minor (legalábbis az adufigurák szempontjából)

Pl:
1 – 2 – 2N – 4: RKC
vagy
1 – 2N – 4: RKC
Még az is belefér, hogy éppen a 4-re emelés az ORKC.

Pl:
1 – 1 – 2 – 4 = RKC
Összeemelt  adu esetén 4 az ászkérdés, így minden esetben meg lehet tudni 5-ig az adu dámát is. Ilyen helyzetekben a 4N a  kulcslicit.

Pl:
1 – 3 – 4 = RKC
Néha össze sem kell emelni:

Pl:
1N-2-2-4 = RKC (miért mondott volna Staymant, ha most 4-et akarna?)

Ha valaki önnállóan mondott kőr gémet, akkor a 4 mindig ászkérdés, ilyenkor pikket már csak a 6-os magasságon lehet játszani. 

Pl:
1 – 4 – 4 = RKC (!)


4 – 4 = RKC  (ebben a helyzetben a 4N  kulcslicit vagy fogáskérdés)

De:
1 – 2 – 4 – 4: természetes


1 – 2 – 3 – 4: ??? (mondhatna 3-et is, ha -et akarna játszani...)

( adunál a 4N az ászkérdés, ugyancsak (-nél is lehet néha a 4N, amikor a 4( természetes lenne. Minor adunál a 4N csak nagyon ritkán ászkérdés 

Egyéb expliciten megállapodott helyzetekben szokásosnál alacsonyabb licit is lehet esetleg ászkérdés.

Kulcslicitsorozatok: mivel az ászkérdéssel színte minden kideríthető, ezért a kulcslicitálást én főleg csak invitálásra illetve tetszésnyilvánításra szeretem használni. Ennek következtében a kulcslicitek nem feltétlenül ígérnek elsőmenetfogást, sőt, inkább arra hajlanék, hogy egy szín átlépése a másodmenetfogást is tagadja.

Akárhány kulcslicit után is van még RKC a megfelelő magasságon.

pl.
1 – 3 – 3N ( kulcslicit) – 4 (lehet másodmenet) – 4 = RKC
de:
1 – 3– 4 – 4 ez kulcslicit, mert a limitált a limitálatlantól nem kérdez ászt.

Válaszok a kulcslapkérdésre:

1. lépcső: 0 vagy 3

2. lépcső: 1 vagy 4

3. lépcső: 2 vagy 5, nincs adu D

4. lépcső: 2 vagy 5 és van adu D

5. lépcső: 1 vagy 3 kulcslap és egy (hasznos) sikén

magasabbak: 2 (esetleg 0) kulcslap és (hasznos) sikén

A 0/3 és az 1/4 válaszokra az első lépcső az adu dámát kérdezi az alábbi válaszokkal:

· adu és szan közül az alacsonyabb: nincs adu dáma

· adu és szan közül a magasabb: van adu dáma, de nincs külső király

· egyéb színlicit: adu D és király a bemondott színben. Több királlyal a legalacsonyabban licitálhatót kell bemondani.

· 6 adu: a két legmagasabban licitálható király

további licit az adu dáma kérdés után (vagy helyette):

legalacsonyabb szanlicit: a királyokat kéri alulról

színlicitek: kérdés a szín másod- és harmadmenetfogására. Válaszok rá:

(a) ha még nem tagadtad a szín másodmenetfogását:

1.l.: semmi (xxx)

2.l.: harmadmenetfogás (dáma vagy dubló)

3.l.: másodmenetfogás (király vagy szingli)

4.l.: mindkettő

! az adu alatti szín esetén csak másodmenetfogással lépheted át a 6 adut

(b) ha már tagadtad a szín másodmenetfogását:

1.l.: semmi (xxxx)

2.l.: negyedmenetfogás (bubi vagy 3 lap)

3.l.: harmadmenetfogás (dáma vagy dubló)

4.l.: mindkettő

Nem számít az ász, azt már licitáltad Színtén nem szabad bemondani az olyan (rövidség általi) fogást, amelyről az addigi licitből már tud a partner, ebben az esetben nyilván csak a figurák érdeklik

Tippek a használathoz:

· a kérdőlicitet több színben is fel lehet tenni egymás után, ha van hely

· ezek a kérdőlicitek már a nagyszlemre mennek, garantálják az összes kulcslap meglétét, így elhangzásuk után elvileg bármelyik játékos mondhat nagyszlemet, ha jónak látja. (párosversenyen lehet, hogy csak a 6 szant céloztuk meg, ekkor az ilyen akció nem annyira tanácsos)

· mivel a deklarált aduszín alatti színlicitek kérdőlicitek, ezért őket nem lehet játszásra felkínálni. Ebből két dolog következik:

· ászt kérdezni csak a tervezett adu, vagy nála alacsonyabb rangú szín deklarálásával lehet.

· ha választásra akarsz felkínálni egy alacsonyabb színt a 6-os magasságon, akkor ne kérdezz ászt, hanem ugorj benne 6-ra

Ellenvonal

A közbeszólásokról elsősorban érdemes elolvasni Mike Lawrence könyvét. Nem teljesen ugyanazokat az egyezményeket fogjuk játszani csak a stílus miatt.

Egyes közbeszólás 

Erős 5-ös színnel kb. 9 ponttól, bénább 5-össel vagy erős 4-essel indulóerő. Kétséges esetben lehetőleg szólj közbe, ez különösen áll (1m)-1 esetén.

Emelések:

· 2-re emelés 5-10 és 3 adu. Ha csak xxx támogatás, akkor inkább 7-10.

· 3-ra emelés 0-7 ap, kizáró, 4+ adu 

· ugró felüllicit 8+, 4 adu. Erre minden 3M alatti licit géminvit. Ha a színünk egy lépcsővel magasabb az ellenfélénél, akkor ez a licit csak 8-10 lehet, erősebb lappal pedig sima felüllicitet kell alkalmazni (lásd alább)

· sima felüllicit:
(a) limit+ emelés 3 aduval (csak akkor lehet 4+ adu, ha a színünk eggyel magasabb az ellenfélénél)
(b) gémforsz saját színnel
(c) gémforsz fogás nélkül
A partner reagálása: az (a) típusra számítva kezd el licitálni, 2M licitje nem fogad. Ha fogad, akkor azonban igyekszik minél alacsonyabban más licitet választani, hátha nem emelés van a partnernél.

· 4m: splinter, 4+ adu, és jó lap [szleminvit]

· major gém: ezt sem tilos licitálni 

Egyéb licitek:

· új szín az egyes magasságon 5+ vagy erős 4-es, egy menetre kényszerít (kb. 7+)

· új szín simán a kettes magasságon passzolható (kb. 9-11 jó 5+ színnel), tagadja a támogatást

· ugrás 3-ra új színben igen jó 6+ szín és kb. 11-13, passzolható

· ugrás 2-re új színben 9-11, (jó) 6-os szín

· 1N 8-11, 2N 12-13, 3N 14-16 fogással, mindegyik passzolható

gémerejű lapokkal:

· támogatással szlemesély nélkül major gém

· szlemeséllyel: 4m vagy 3/4 (az ellenfél színe) SPL vagy felüllicit (egyenletes lappal)

· fogás nélküli egyenletes lapokkal felüllicit, ismét felüllicit 

· saját színnel felüllicit majd a szín

1N közbeszólás 15-18, ugyanaz a folytatása, mintha indulás lett volna, az eltérés csak annyi, hogy a major emelésre 2N nem Lebensohl, hanem invit. A mögötte-ülésből adódó előnyöket az invit elfogadáskor az 1N-os ne számítsa be (legfeljebb, ha nagyon villás), inkább a válaszoló invitáljon annyival agresszívebben.

Célszerűnek tartom 14-15 ponttal nem passzolni, hanem kitalálni valamit (hogy negyedik helyen ne kelljen túlzásba vinni a partner "védelmét")

Kettes közbeszólás 

Mindig erős 5+ szín és indulóerő. Kivétel az (1)-2 lehet, amit jelentős zavarkeltő hatása miatt gyengébb lappal is érdemes licitálni, ha jó a szín (különösen akkor, ha a 3 Ghestem)

2 közbeszólásra mondott 2 relay, invit+, elsősorban 4-es majort keres, teljes erőt kell rá licitálni.

3-as magasságú sima új szín licit (elvileg) kényszerít

Ugró közbeszólás :

A gyenge kettes ugró közbeszólásra ugyanaz a folytatás, mintha indulás lett volna (első lépcső: szinglikérdés, stb.) 

Újranyitás 

· sima színlicit kb. 8-14, erősebbel kontra.

· ugró új szín kb. 13-16 és erős 6-os szín

· 1N kb. 12-15. Erre is Stayman és transzfer IS! (ez azért jó, hogy az erős lap induljon)

Michaels

2 szan a minor bemondását kéri, 3 vesztőütéskérdés (6, 5, 4, stb.) Géminvitekkel lehetőleg ezt kell licitálni, nem ugrást, azt érdemesebb kizárónak játszani, különösen mansban.

Ugró licit kizárás, a gémre ugrás sem garantál két fedőt. Géminvitekkel inkább vesztőütést kell kérdezni.

Informatív kontra: 

Ereje: ha a partner az egyes magasságon tud színt választani, akkor 4-4-4-1 esetén 8+, 4-4 major esetén 10+, ha csak a kettesen (1 vagy természetes 2 indulás), akkor 2-vel több.

Informatív kontra majd azonos magasságon mondott új szín nem ígér olyan óriási erőt, mint korábban (Marty Bergen elmélete, lásd: Bridzsélet) l.: ADTx, xxx, AKJxx, x: Ezzel 1-re *, majd 2-re 2.

színtén nem ígér óriási erőt informatív kontrát követően KÜZDELEMBEN emelni. pl.: (1)-*-(p)-1-(2)-2 erős lenne, ha nem lett volna 2, de így NEM!

Gyenge kettesre mondott 2N 17-20, erre Stayman és transzferek is. Sor végén 16-19, ugyanaz a folytatás

Hülye kettes indulásokra (amik egy színt sem ígérnek határozottan):

· kontra: gyenge (14-16) szan vagy erős lap

· 2N: 17-20, mint rendesen

· a közbeszólások a kontra következtében limitáltak

Erős 1 ellen: 

A módszer kedvessége az, hogy kettes licitjeink ugyanazt jelentik, mint erős szan ellen. A közbeszólásokhoz erő nem kell, sőt, a kettes közbeszólásokat nem is szabad túl jó lappal licitálni (mansban teljesen 0 is lehet!). Jelentésük:

· *: 5-4 minor vagy major

· 1: egy 5-ös major szín (lehet 4-es minorja)

· 1M: 
(a) 3-4 major, 5+ minor (de nem 3-6), lehet erős is

(b) 3-4 major, egyenletes (csak mansban)

· 1N: kétszínű lap (5-5) treffel, vagy 3-színű  nélkül

· 2: (6-os)  vagy 5-5 -major

· 2: (6-os)  vagy 5-5 
· 2M: (6-os szín) természetes (mansban esetleg 4441, ez a rövid)

Használat:

5-4-ekkel tehát: minor/major: *, 5M-4m: 1, 5m-4M: 1M

5m332-vel bemondasz egy 3-as minort

Ennek a módszernek egyetlen bibijét látom: a mans-béli 1 túl sokféle lap lap lehet, ez korlátozza a partner akcióit, mikor neki van hosszú színe. Ennek a kiküszöbölésére itt van egy másik lehetőség:

1 mansban nem lehet 4M-5m, csak egyenletes vagy jó egyszínű, 5m-4M-ral

pedig kétszínűként licitáljuk a lapot (ami ez esetben mansban lehet csak 5m-4M is)

(1)-p-(1)-ra: * = 1 major, 1 = ez + minor, 1N... ugyanaz.

(1)-p-(1)-p-(1N)-ra: mint egy erős 1N ellen (de most nagy lap, mert kivárt!)

Erős 1 szan ellen 

Erősnek tekintjük a 15-17, vagy ennél jobb egy szant. (Az EREDETI Blue Club 13-17 pontos szanját is, mert az gyakran erős). Itt már a közbeszólás maga is poén (eddig rengeteg IMP-t írtunk vele és alig adtunk le). Lemondunk az erős szan megbüntetéséről, cserébe közbe tudunk szólni minden egyszínű, és kétszínű lappal, valamint a háromszínűekkel, amelyikben  a rövid. Mindezt úgy, hogy soha nem megyünk a legalacsonyabb színünk kettes magassága fölé, és az alacsonyabb licitjeink nem jelentenek semmi konkrétat, amibe az ellenfél megkapaszkodhatna.

Az egyes laptípusokkal a következőképpen szólunk közbe:

· egyszínű lappal egyszerűen bemondjuk a hosszú színt

· kétszínűvel az alacsonyabbrangú szín alatt licitálunk egy lépcsővel (2 alatt a kontra van)

· rövid -es háromszínűvel is kontrázunk

FIGYELEM! A háromszínű változat csak jó lappal licitálható, mert igazából egy hosszú szín sincs benne, így könnyen bukni lehetne gyengével. Másrészt pedig így a partner jobban tud majd reagálni, ha ez ritka [ mondhatnám azt is, hogy ez csak azért van benne a kontrában, hogy ne ígérjen egyértelműen treffet, amit az ellenfél felül tud licitálni ].

Most nézzük az ellenfél oldaláról, hogy mit jelentenek az egyes bemondásaink:

· *:
(a) kétszínű lap treffel

(b) háromszínű lap treff nélkül

· 2:
(a) egyszínű 

(b)  és egy major

· 2:
(a) egyszínű 

(b) két major

· 2M: természetes (egyszínű lap)

A PARTNER REAGÁLÁSA: mint az erős 1 ellen: minden színlicitje passzt kér, ha van az a színe a közbeszólónak, helyesbítendő a legalacsonyabb valódira, ha nincs.

Gyenge szan ellen NEM mondunk le a büntetőkontráról, ezért Capelletit játszunk. 

Küzdelmi helyzetek 

(1M)-*-(2M) : helyzetekben legyen Lebensohl, mert gyakran emelnek gyengével, a kontrás pedig lehet erős

(1M)-p-(2M) helyzetekben viszont a licitáló úgy viselkedik, mintha újranyitó helyzetben lenne: 3-as licitje csak jó szín, nem feltétlenül lap, 2N bármilyen 5-5, kontra pedig egyéb, amivel licitálni akar. A kontrára a másik játékos 3m licitje rendszerint 5-ös szín, 2N-nal pedig 4-4-es találkozást keres. (OBAR BIDS - lásd Larry Cohen: To Bid or Not To Bid könyvét)

Közbeavatkozásra 

1vmi-(kontra)-?

· 1-es szín: kényszerít

· 2-es szín: passzolható, nem konstruktív

· ugrás 2-re: gyenge (2-6, jó 6-os szín)

· ugrás 3m-ra: 7-9, jó szín (3N is felmerül)

· nincs fordított emelés sem kontrára, sem közbeszólásra (2m, 3m is gyenge,

· 2N: emelés (4+ major, 5+ minor), ereje 7-9 vagy gémforsz

· 1M-(*)-1N természetes vagy jó 2-re emelés?

közbeszólásra:

· 1m-(1)-* tagadja a 4-es -et ("negatív kontra"). Ezt licitáljuk a másik minorral és egyenletessel is, amiben nincs fogás

· support-double csak a válaszoló színének kettes magassága alatt: 3-as támogatással kötelező, minden egyéb licit tagadja. 1–(p)–1–(1)–*  4-es -et és 3-as -t ígér, ha csak 4-es -ed van, akkor bemondod.

· Good-bad 2N: indulás és válasz esetén ha az induló színének kettes magassága felett szólnak bele, akkor a 2N mesterséges: jó elosztású lapot ígér, amivel szívesen küzdene a 3-as magasságon, de nincs meg a bemondáshoz szükséges erő (6-os minor, 5-5 minor vagy 4-es  támogatás 2 közbeszólás esetén. A válaszoló  küzdelemre számítva kezd el licitálni, 3M licitje géminvit, felüllicit GF)

· Következmény: a 3-as licitek (közel) megtartják eredeti erejüket.

· közbeszólás után az egyre kettő lehet kicsit gyengébb is és csak 2N-ig kényszerít (pl. 10 fp 5-ös színnel), a sima emelése emiatt gyenge (3+)

szokatlan szan és egyéb kétszínű közbeszólások (amik megmondják mindkét színt, pl. Ghestem) ellen: 

"Fésű elv", azaz:

· 1M-(2N)-ra: 3m: küzdelmi vagy gémforsz a megfelelő majorban (=, =)

· 3M: természetes INVIT

Ezt lehet hasonlóan játszani a legtöbb kétszínű közbeszólás ellen, amely közli a színeket: az alacsonyabb szín felüllicitje az alacsonyabban licitálható színben küzdelem vagy gémforsz, a magasabb felüllicit a magasabbikban. Pl:

1-(2N = )- 3=, 3 invit, 3=, 3 invit

néha nincs elég hely:

1-(2N = )- 3 8-11, 3=GF, 3=, 3 invit

1-(2)-ra: 2=, 2=, 3 invit

1-(3)- * =  9-11, 3 = GF, 3 = , 3 invit

1-(3)- * =  9-11, 3 = , 3 invit, 3  GF

1-(3)- * =  9-11, 3 =  9-11, 3 = GF, 3 = GF

1-(2=)- 2=, 3=, 3 INV

1-(2=)- 3=, 3 INV, 3=, 3 INV

1-(2=)- 2 gyenge, 2=, 3= GF, 3 INV
Indító kijátszások, jelzések

Indító kijátszás:

· A figura indulások alapvetően természetesek, de esetleg megpróbálhatjuk megkülönböztetni a rövid (KD), teljes (KDJ) és hiányos (KDT) és belső (KJT) sorozatokat

A figura-indulások kiválasztása:

· rövid (2 lapos) sorozatból a magasabb

· hiányosból a második

· teljesből az első vagy a második, attól függően, hogy a harmadik figura megléte számít-e (általában számít, de szín ellen hosszú színből elindulva nem valószínű)

· belsőből a harmadik

· szín ellen dubló két figurával a kisebb

Ez alapján az indulások jelentése:


rövid
hiányos
teljesből 2.
belső
Teljes teteje
dubló

A 
AKx…



AKD


K
KDx…
AKJ
AKD

KDJ
AK

D
DJx…
KDT
KDJ

DJT
KD

J
JTx…
DJ9
DJT
ADJ

DJ

T
T9x…


KJT

Tx

9



FT9



A kislap-indulások kiválasztása:

· szín ellen 3/5, azaz dublóból nagy, páratlanból a legkisebb, párosból felülről a harmadik, függetlenül a figurák számától: Fx, xx, Fxx, xxx, Fxxx, xxxx, Fxxxx, xxxxx, Fxxxxx, xxxxxx

· szan ellen tizenegyes szabály: figurából felülről 4., anélkül a nélkülözhető legnagyobb:

Fx, xx, Fxx, xxx, Fxxx, xxxx, Fxxxx, xxxxx, Fxxxxx, xxxxxx

Jelzések

Mindennapos dolgok:

· Bátorítás: kicsivel

· Lapszámjelzés: nagy-kicsi = páratlan (aduban ugyanígy, de csak ha számít)

· Maradék lapszám: az eredeti lapszámot jelezzük (vagy ha úgy tetszik: az aktuálisat ortodox módon)

· Lavinthal: egyenes (nagy a magasabbrangút kéri)

Ritkább jelzések:
· Smith (ha van): kis lap bátorít

· Lone ranger: ha az asztalon terül egy kritikus szín (pl. hosszú KJxx…) és az asztal mögött ülve nincs ászod, akkor érdemes jelezni a szín hosszát, mielőtt meghívják, hogy a partner ásszal jól dönthessen. Hasonló helyzet, ha az asztalon leterül egy húzó szín, biztos átmenet nélkül. Ekkor az első lapszámjelzés az asztal hosszú színére vonatkozik, nem az aktuális színre. Ez alapján néha eldönthető, hogy az egyebeket érdemes-e kihagyni.

· Six-shooter: egy indokolatlanul magas lap eldobása 6-ot mutat a színben

Megjegyzések: 

· ha valaki tudottan sok lapból tesz az ütéshez, akkor közepes kér, kicsi és nagy Lavinthal

· lebeszélni illetve páratlant jelezni xxx-ből általában legjobb a legnagyobbal, ez egyértelműbb helyzetet teremt (9xx is ritkán számíthat ütésre, a kisebbek még kevésbé)

· idegen színű dobásnál a lapszámjelzés ritka (leginkább akkor fordulhat elő, ha a partner kiszámolhatja a licitből, hogy nincs semmid

· Cash-out helyzetekben az ász vagy király indulásra lapszámjelzés van, nem kérés (az ellenfél min. 5-ös magasságon játszik, vagy magas kizárással indult)
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